

*Коньшина Снежана,  
студентка Новороссийского филиала  
Финансового университета при  
Правительстве Российской Федерации,  
2021 г.*

Великая Отечественная война 1941-1945 годов оставила неизгладимый след в истории страны и в сердце каждого человека. Сколько бы лет не прошло с тех страшных времен, горечь потери остается навеки. Это ужасное событие затронуло каждую семью. Миллионы людей сражались за свободу, за счастье, за мирное небо над головой, демонстрируя свое мужество, отвагу и самоотверженность. Именно они подарили нам возможность жить и радоваться каждому моменту. Я хочу поделиться историей одного из героев Великой Отечественной войны, который внёс свой вклад в Победу.



**Хорошков Стефан Васильевич** родился 18 августа 1926 года в ст. Келермесской, Гиагинского р-на, Краснодарского края. Он любил и хотел учиться, но удалось получить образование только 4-х классов церковно-приходской школы. Дело в том, что в 30-е годы мальчик потерял отца и большая часть мужской работы легла на его детские плечи. Стефан помогал маме и в поле, и дома, но больше всего он любил ухаживать за лошадьми. В любую свободную минуту он бежал в станичную конюшню, чтобы провести время с этими животными.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, мирная жизнь людей была разрушена. Стефан Васильевич хотел уйти добровольцем, но его не взяли по возрасту. Через два года ему удалось приписать один год к своим 16-ти и 20 апреля 1943 года Хорошков Стефан Васильевич был призван на военную службу Гиагинским РВК и направлен на фронт стрелком в 105 стрелковый полк, 77-й стрелковой дивизии, которая дислоцировалась в это время в г. Прохладном Кабардино-Балкарской республики после его освобождения в январе 1943 от немецко-фашистских войск.

С апреля по август 1943 года Стефан Васильевич участвует в кровопролитных боях за освобождение Северного Кавказа. В сентябре этого же года 77-я стрелковая дивизия входит в состав 63 корпуса 44-й армии 4-го Украинского фронта. А стрелка Хорошкова Стефана Васильевича переводят на Балтийский флот, на боевой эсминец «Сильный». В составе команды эсминца Стефан Васильевич участвовал в сопровождении боевых кораблей, установке мин, отражении атак авиации противника, а также обстреливал позиции финнов на Карельском перешейке. В ноябре 1944 года эсминец «Сильный» получает повреждения и отправляется в ремонт, а вся команда переводится на боевой эсминец «Образцовый», на котором в мае 1945 года «встречает» Победу в Чехослова-

кии, г. Прага. Стефан Васильевич награждён орденом Отечественной войны II степени и медалью «За победу над Германией».



Службу на Балтийском флоте он закончил в мае 1949 года старшим матросом. Далее началась его мирная гражданская жизнь. В январе 1951 года в ст. Келермесской появилась семья Хорошковых, в которой родились 4-ро детей. Стефан Васильевич всю свою жизнь проработал водителем. Сначала на ГАЗ-АА перевозил грузы, а затем пересел на автобус и возил строителей на различные стройки Краснодарского края, а также детей на море в пионерские лагеря.

Война оставила большой отпечаток на всей жизни Стефана Васильевича. Он плохо относился к детским играм в «войнушку». Каждый раз, замечая детей, стреляющих друг в друга из игрушечного оружия, он старался объяснить, что есть ещё очень много других детских, интересных игр. Также не смотрел

художественные фильмы, посвященные этому страшному событию, не любил вспоминать и говорить о войне, но его внуки, правнуки и последующие поколения будут с огромной благодарностью помнить одного из многих защитников Отечества. Нельзя забывать наших отцов, дедов, прадедов, которые ценой своих жизней, здоровья, героическим трудом, самоотверженной смелостью добыли Победу над фашистской Германией.

